

六十五期

發行人 / 黃有評
總編輯 / 秘書室
執行編輯 / 蔡孟君



國立澎湖科技大學

National Penghu University of Science and Technology



06 926 4115



office0@npu.edu.tw



<https://www.npu.edu.tw/>



880011 澎湖縣馬公市六合路300號

No.65 NEWS
LETTER
Dec. 2022

Results

111 年學校整體工作成果

Jan. 2, 2023: 今天是邁入民國 112 年的第二天，非常感謝學校教職員工生和各位好友的持續支持與鼓勵，在過去的一年，讓學校在教學、研究、服務、行政等，能夠持續推動，非常感謝大家。

以下列舉 10 項在 111 年學校整體工作成果與您分享：

1. 順利完成 111 年高教深耕成果報告；
2. 持續爭取 112 年高教深耕計畫補助；
3. 將去年爭取到教育部技職司 2,250 萬元健全計畫補助款，搭配學校 250 萬元配合款，順利提升學校對內、對外網路頻寬、資訊軟硬體設備等工程；
4. 於 111 年 12 月 12 日辦理 111 年高教深耕成果發表會；
5. 爭取到教育部 1,500 萬元健全計畫補助，將搭配學校 150 萬元配合款，預計將在 66 間教室建置教學直播與全方位錄影系統，感謝教育部技職司對我們申請經費補助；
6. 持續與多個單位簽署 MOU，特別是和臺北捷運公司、萬豪集團 19 間旅館等，希望可以落實產學合作計畫與人才培育；
7. 持續善用教育部額外補助經費，推動優化生師比工作。
8. 完成智慧圖書館建置：包含自動化借還書系統、圖書 RFID 管理、電子安全偵測門、資訊推播平台、圖書盤點機及館員工作站等。
9. 完成教職員工證和學生證與悠遊卡結合工程；
10. 持續募款用於補助經濟或文化不利同學三餐有飯吃、每個月補助他們 5,000 元，一年補助 6 萬元，我的目的是希望學生減少打工時間，將部分時間花在課業上，藉由教育來翻轉未來。特別感謝許多好友慷慨解囊，讓孩子感受人間有溫暖。

學校未來發展，實有賴大家同心協力一起做好教學、研究、服務、精進行政效能、招生與輔導等工作。

此外，111 年對我而言，是最需要謝天與謝謝許多好友的一年，沒有大家的幫忙，無法獲得多項肯定，包含：

1. 榮獲科技部 110 年度「傑出研究獎」，May 18, 2022；
2. 榮獲潘文淵文教基金會「2022 年物聯網創新應用獎」，Sep. 22, 2022；

3. 榮獲台北市電腦商業同業公會 111 資訊月傑出資訊人才獎，Nov. 10, 2022；

4. 榮獲中國工程師學會 111 年度「傑出工程教授獎」，Nov. 11, 2022.

在這 112 新年開始之際，再次表達有評對您的感謝與支持，祝福您闔家新年快樂、身體健康、平安順遂。

感恩、感恩、再感恩。

校長 黃有評



發布時間：111 年 12 月 12 日

發布單位：研發處

聯絡人：安秀華

電話：06-9264115 分機 1705

標題：國立澎湖科技大學辦理 111 年度高教深耕暨 USR 計畫成果發表會，盛大而隆重

國立澎湖科技大學辦理 111 年度高教深耕暨 USR 計畫成果發表會

國立澎湖科技大學特別選在 111 年 12 月 12 日，於該校海洋科技大樓國際會議廳舉辦 111 年度高等教育深耕暨 USR 計畫成果發表會，隆重展出各計畫一年來的執行成果，逢霖工業劉逢源董事長、澎管處許宗民處長、榮民服務處許淑菁處長、人事處陳榮雄處長、文化局洪棟霖局長、馬公市葉竹林市長、馬公高中丁志昱校長、澎湖海事水產學校顏嘉禾校長、文光國小洪宏賢校長、文澳國小方南芳校長、中興國小陳智賢校長以及多位貴賓出席，與該校師生共同舉辦與見證這場難得的盛會。



黃有評校長致詞指出，經過一年來的努力，學校在高教深耕計畫與大學社會責任計畫的成果，都獲得持續而累積的亮眼成效。在這

111 年度的成果發表會上，「111」代表的是國立澎湖科技大學、澎湖縣政府、以及地方三者緊密結合與相互合作、共榮共好，而今天 12 月 12 日這個日子，則是喊出「1、2」「1、2」努力向前邁進的精神。

這次成果展，除了可以看見教師執行的用心，最重要的是，學生從參與計畫執行中所獲得的學習，不再是單純的課堂理論，而是還會從進入社區、場域關懷獨居老人，從實作與實踐過程中獲得更深刻的學習經驗。整個成果展，正是在落實創新教學與實踐大學社會責任的內涵。



澎科大成果發表會，現場攤位各種成果交流獲得與會貴賓與師生一致的讚賞。幾處提供計畫成果品嚐的成果攤位，更獲得師生的特別青睞，出現大排長龍的景象，令人嘖嘖稱奇於學生在計畫裡的表現。

除了現場攤位交流，在國際會議廳則是計畫教師簡報一年來成果的場所，外聘委員也經由審查給予更多的鼓勵與建議。現場另有海報區，展示更多計畫成果與交流。

當天的成果發表會，現場共計有超過仟名師生前來交流，獲得來賓一致的讚賞，也期待澎科大能持續發揮高教深耕的精神、推動大學社會責任，共同為澎湖的美好發展而持續向前邁進。

發布時間：111 年 12 月 15 日

發布單位：圖資館藝文中心

聯絡人：許雅雯

電話：06-9264115 分機 1822

標題：「2023 迎新春贈桃符」書贈春聯活動

「2023 迎新春贈桃符」書贈春聯活動

國立澎湖科技大學圖書資訊館藝文中心將於 111 年 12 月 16 日（星期五）下午 1 時 30 分至 5 時 30 分舉辦「2023 迎新春贈桃符」春聯贈送活動，歡迎全校師生與社區居民一同前來共襄盛舉。

本年度特別邀請澎湖縣書法學會陳鼎盛理事長等多位書法名家蒞臨會場現場揮毫，贈送與會來賓專屬的祈福春聯。「迎新春贈桃符」活動今年已經邁入第 20 年，每年參加的師生與社區居民都非常的踴躍，這些年已成為澎湖科大歲末年終的特色活動。



今年活動按照往例，依舊開放社區民眾參加，欲參加本項活動之師生民眾，可於當日早上十時起排隊領取 100 份限量號碼牌，號碼牌領取地點為澎科大圖資館藝文中心展覽廳，每人限領一份號碼牌，每位持有號碼牌民眾至多索取 2 幅春聯。希望藉由春聯贈送活動於歲末討個好彩頭，大家一同開喜迎春過好年。

發布時間：111 年 12 月 26 日

發布單位：教務處

聯絡人：鮑盈滿

電話：06-9264115 分機 1116

標題：探討審查新思維·精進招生專業化·能力取向審查新思維暨技專技高交流會談

探討審查新思維·精進招生專業化·能力取向審查新思維暨技專技高交流會談

111 年 12 月 24 日澎湖科技大學舉辦能力取向審查新思維暨技專技高交流會談，由柯博仁教務長主持，技高技專師長共七十餘人蒞臨共襄盛舉。此次特別邀請技專校院招生專業化總辦公室高緯晴主任專題演講，分享能力取向評量尺規設計及準備指引修訂的建議，讓技專師長瞭解現有尺規如何導入能力取向思維，以及技高師長如何輔導學生準備審查資料。



此外，會中安排技專技高師長進行交流座談，針對 108 課綱教學實施現況、學習歷程檔案推動情形、考招新制與審查心得等議題深入討論，共同探討實際運作所面對的問題，並分別提出建議。透過此次座談讓技高與技專能夠順利的銜接，精進招生專業化，達成適性揚才的目標。

發布時間：111 年 12 月 29 日

發布單位：餐旅管理系

聯絡人：陳宏斌

電話：06-9264115 分機 1002

標題：澎湖科大餐旅管理系徐銘隆 榮獲教育部第 18 屆技職之光殊榮

澎湖科大餐旅管理系徐銘隆 榮獲教育部第 18 屆技職之光殊榮

教育部第 18 屆技職之光名單公佈，澎科餐旅管理系徐銘隆，榮獲技職傑出獎證照達人，於 29 日獲頒技職之光獎座，該校師生獲此訊息，均為徐同學高興，並認為其所獲殊榮實至名歸。



徐銘隆同學於今年 6 月畢業於澎湖科大餐旅管理系，目前服務於臺北文華東方酒店文華 Café。從就讀穀保家商餐飲科一路到澎湖科大餐旅管理系畢業，始終勇敢逐夢，期許讓人生過得更充實。銘隆在求學期間共取得 34 張國內外專業證照，其中包含勞動部全國技術士技能檢定廚藝相關乙級證照 5 張。而除了在專業證照的成就外，銘隆也積極參與多項國內外的廚藝競賽，期間共獲得 13 項獎項，成果斐然。銘隆的優質表現獲得教育部第 18 屆技職之光技職傑出獎證照達人的殊榮。



銘隆特別分享他在廚藝類別的考照經驗，認為在決定考照前，必須對廚藝保持樂觀積極的態度，不厭其煩地把不熟的地方多學多練幾次，過程中迅速累積了知識和技術。當然不是所有考照都能一次就通過，其實過程中也經歷了很多的挫折與失敗，必須學習越挫越勇。銘隆認為，在求學的階段一直透過考照與參加專業競賽來提升專業技術，這七年來其廚藝精進甚多，特別感

謝這一路上教導的主任、師傅、老師，才会有現在的他，也特別感謝餐旅系在考照與參加專業競賽過程中的支持與鼓勵。銘隆在得獎感言中提到他常以「如果你盼望明天，那必須先腳踏現實；如果你希望輝煌，那麼你必須腳不停步。」期勉自己持續戮力於求知與求新。



發布時間：111 年 12 月 30 日

發布單位：通識教育中心

聯絡人：李淑欣

電話：06-9264115 分機 5202

標題：澎科大高齡社會與創新實踐課程期末成果展 開啟高齡社會服務實踐新紀元於烏崁社區活動中心盛大展出

澎科大高齡社會與創新實踐課程期末成果展 開啟高齡社會服務實踐新紀元 於烏崁社區活動中心盛大展出

國立澎湖科技大學通識教育中心高齡社會與創新實踐課程成果展，將於 1 月 3 日(星期二)下午 3 點 30 分，在國立澎湖科技大學教學大樓 E310 階梯教室與烏崁社區活動中心連線直播舉行課程成果發表會，會中將同步連線轉播部分組別於社區展演實踐成果，盛大展出大學部同學一學期精心研究開發製作的高齡社會提案心血結晶，看同學們如何把創意思考融入在社區發展與規劃實踐。這次的成果展，更是澎湖首次運用視訊科技連結大學課堂與社區活動同步直播遠距互動的聯合發表，精彩可期，敬邀各界朋友共同參與，不吝給熱情學子們建議指教，一起為高齡社會的社區創新實踐提供想法。

本次總共有九組同學之提案作品參加成果展，學生充分展現創意思考與社會創新實踐特色，創作內容多元與豐富，包括：行動物資補給車、自動灑水系統、高齡者資訊科技方法之社會志工服務、老吾老計畫、噪音手環提醒計畫、趕鳥裝置創新研發、道路交通安全裝置、在地路標製作、靖海宮轟噪系統改善方案、警示燈、家務增健康幸福真簡單計畫，每組提案與實踐模擬成果都是學生的嘔心瀝血佳作，內容新穎有趣，充分發揮了奠基於社區、服務於社區、工作為社區的社區營造發展在地精神。

本次成果展擬邀請多位嘉賓長官，包括澎湖縣縣長、馬公市長、

地方民意代表、前烏坎社區發展協會總幹事、現任烏坎社區發展協會理事長及總幹事等，將由國立澎湖科技大學校長黃有評教授、共同教育委員會蔡明惠主委主持揭幕，此次通識中心以高齡社會創新與實踐為主題，透過參與式創意思考實踐課程之實施，不僅同時提升同學理論學習與研發實踐之能力，充分體現出大學深耕社區並實踐大學社會責任之合作精神，協助社區開發社會力潛能，相信未來必能成為學校與社區合作之典範。

國立澎湖科技大學，是澎湖縣的重要科技學府，不僅具有優良辦學成效與口碑，也積極鼓勵系所回饋鄉里，達成敦親睦鄰與友善校園目標。通識教育中心本著優良師資與卓越辦學創意與實踐熱忱，配合學校發展目標，辦理此次成果展，期望可以拋磚引玉，除將課程更加精進並切合當代社會發展需求外，另方面也鼓勵學生藉此活動走出校園，增加同學的學習自信與實踐能力，增進與社區民眾互動，達成友善校系特色、並為達成青銀代際共榮的未來發展使命貢獻心力。





郭思瑜

畢業系所 畢業學年度	89 年入學 / 93 畢業
從事行業別 職銜	國立高雄科技大學 航運管理系 助理教授
典範(傑出) 事蹟	當選 106 學年度 國立澎湖科技大學傑出校友
資訊網路連結	國立高雄科技大學航運管理系 https://reurl.cc/334Y08

校園智慧財產權教育宣導

◎何謂著作權？

「著作」是指屬於文學、科學、藝術或其他學術範圍之創作。我們可以說「著作權」是智慧財產權領域中，用以保護「文藝性」創作或者是文化創作的主要方式，也是著作權與其他智慧財產權不同之處。

(引用自經濟部智慧財產著作權主題網)

但求三餐溫飽 **DONATE**

捐助弱勢學生生活津貼
讓您的愛心
溫暖澎科孩子的心

5,000元/月*12月 = 60,000元/年

11月30日

勞動部辦理的微型創業楷模頒獎典禮，於 111 年 11 月 30 日在典華幸福機構(大直館)盛大舉辦，由勞動部遴選出 10 位優良創業輔導顧問，本校研發處島嶼產業科技創新育成中心吳明忠專案經理亦順利入選。典禮中由勞動部常務次長陳明仁頒發感謝狀，肯定其長久以來協助辦理微型創業貸款的幫助及貢獻。(研發處)



12月1日

為使人體氣血運行，經絡舒暢，以自我保健為出發點進行自我放鬆按摩教學，希望讓長者達到筋膜放鬆的效果，本校銀髮健身俱樂部特別邀請澎湖縣第三衛生所高傳哲物理治療師於體育館地下 1 樓韻律教室進行「筋膜延線桑一下」講座。(體育組)



12月2日 辦理 111 年全校學生社團校內評鑑



評審聆聽各社團簡報內容。(課指組)



各社團負責人進行評鑑績效簡報。(課指組)

12月5日 - 12月9日

本校男子籃球隊於參加中華民國 111 學年度籃球運動聯賽一般男生組預賽。(體育組)



12月8日 - 12月10日

本校男子排球隊參加中華民國 111 學年度大專校院排球聯賽公開男子組第二級預賽並以分組第四名晉級複賽。(體育組)



12月8日

為幫助長者找到運動興趣，培養運動習慣，同時增進長者運動觀念及增強體能，本校銀髮健身俱樂部特別邀請湖西國小洪文鴻老師於操場場地舉辦「銀髮滾球動起來」講座。(體育組)



12月8日

澎湖獅子會贊助本校捐血週活動。(健康中心)



12月9日

為增進長者身心健康，本校銀髮健身俱樂部特別邀請通識教育中心邱詩涵老師於體育館1樓銀髮健身俱樂部教室舉辦「哈達瑜珈」講座，以勝利呼吸法及冥想開啟課程，並以規律的呼吸和身體鍛鍊達到長者身心靈的促進。(體育組)



本校銀髮健身俱樂部特別邀請藝術家陳秉阡老師於本校創夢基地進行「船情·畫意-澎湖傳統大舢舨創意禪繞畫」講座，以在地文化進行發想創作，讓長者以重複的描繪，達到專注，進入似心流狀態，使長者心靈與精神達到修煉。(體育組)



12月9日

本校學務處課外活動組辛淑靖管理員，榮獲教育部「111年度友善校園獎南區大專校院優秀學務人員」獎項，教育部並於12月9日假成功大學辦理之全體學務長會議—青年學子成年權益與學務工作研討會中頒獎表揚，全體師生同賀。(學輔中心)



本校銀髮健身俱樂部特別邀請藝術家陳秉阡老師於12月09日於本校創夢基地進行「船情·畫意—澎湖傳統大舢舨創意禪繞畫」講座，以在地文化進行發想創作，讓長者以重複的描繪，達到專注，進入似心流狀態，使長者心靈與精神達到修煉。(體育組)



學務處 12月9日健康中心於校園聖誕趴宣導菸害防制及愛滋病防治。(健康中心)

12月10日

為培養學生對未來生涯規劃的感知，期盼學生能創造平凡中的不平凡人生，體育組於體育館地下1樓韻律教室舉辦線上預錄講座111年度高教深耕-「築夢·逐夢-人生不設限：跨界。逐夢之旅」街舞講座與「舞躍大地-生涯經驗分享」，特別邀請中華民國流行創意舞蹈協會秘書長邱尉華老師、IP DANCE SKOOL 舞蹈工作室創始人林泓龍老師及 Ragga Flu 舞團資深舞者徐英娟老師擔任講座教師。(體育組)



12月10日

為提昇學生健康體適能、發揮團隊精神、展現學生舞蹈創意及熱情活力，並促進各系間互動、觀摩與交流及培養運動風度，體育組於12月10日於體育館2樓綜合球場舉辦國立澎湖科技大學111學年度流行創作熱舞錦標賽比賽，特別委請中華民國流行創意舞蹈協會秘書長邱尉華老師、IP DANCE SKOOL 舞蹈工作室創始人林泓龍老師及 Ragga Flu 舞團資深舞者徐英娟老師擔任評審。(體育組)

本次賽事名次

第一名-餐旅一甲 | 第二名-應外一甲 | 第三名-航管一甲
第四名-觀休一甲 | 第五名-觀休一乙 | 第六名-物流一甲

優勝

養殖一甲 | 海運一甲 | 食科一甲 | 資工一甲
電信一甲 | 電機一甲 | 資管一甲



12月12日

於本校海洋科技大樓國際會議廳舉辦「111年度教育部高等教育深耕計畫-創新教學成果聯合發表會」，由執行「PBL課程、通識革新課程、創新創業課程、程式設計課程、產業講座課程、跨領域課程」共計22門課程，22位老師協助辦理。(教務處)



12月12日 - 12月25日

圖書

資源組辦理「聖誕節借書快閃活動」活動，此活動以聖誕氣氛做為包裝，讓來到圖書館的讀者也能感受到濃濃的聖誕的氣氛，並邀請讀者填寫祝福小卡一起用閱讀迎接聖誕節，鼓勵學校師生來圖書館借閱書籍，參加讀者借閱很熱絡讓活動圓滿完成。

(圖資館)



111 學年度學生校外租賃座談會

12月14日

於海科大樓國際會議廳

舉辦，有幸邀請縣府建設處、財政處及消防局專員蒞校實施專題講演，內容主要為學生在租賃處常遇到的問題與相關權益保障、租賃處的消防與安全等，增進與會學生上述知識，以期減少日後受害之可能。(生輔組)



12月14日

辦理「大四學生之職涯講座」及「轉銜輔導服務會議」，透過講座讓學生更加了解自身之生涯規劃安排，並說明資源教室於學生畢業後之追蹤轉銜服務內容。(資源教室)



澎科大捐款網站

12月16日

藝文中心於12

月16日下午1時30分至5時30分舉辦「2023迎新春贈桃符」春聯贈送活動，特別邀請澎湖縣書法學會陳鼎盛理事長等多位書法名家蒞臨會場現場揮毫，贈送與會來賓專屬的祈福春聯，前來參加的師生與社區居民都非常的踴躍，希望藉由春聯贈送活動於歲末討個好彩頭，大家一同開喜迎春過好年。(圖資館)



12月17日 - 12月18日

本校研究發展處島嶼產業科技創新育成中心培育創業團隊：年年有鱈(海朋友企業行)及樸植作工作室，長期善用在地經驗、結合相關單位能量，持續深耕，為地方帶來新契機。團隊將青年的觀點、專長、創意與熱情轉化為實際參與，透過行動，協助社區活化及發展，除順利入選111年度教育部青年社區參與行動計畫，更於111年12月18日獲得Changemaker銅獎之殊榮。(研發處)



12月18日

12月18日辦理團體輔導活動，到 O2Lab 海漂實驗室參觀利用海漂廢棄物改造成的家飾品或藝術創作，藉此活動了解海漂廢棄物對大自然環境的影響，鼓勵減少使用一次性物品，參觀後進行 DIY 活動，每位同學利用漂流木及海玻璃製作木牌，創作出充滿聖誕節氣氛的獨特作品。

(資源教室)



12月20日

於體適能運動中心舉辦測力板及 DAQ 資料擷取盒教育訓練。
(體育組)



12月20日

為創造良好運動風氣同時推廣運動，體育組於學生活動中心 1 樓飛輪教室舉辦 111 年度高教深耕-節慶飛輪課程活動，特別委請莊雅婷老師擔任飛輪課程講師。(體育組)



12月21日

假龍星餐廳辦理本校 111 年歲末年終教職員工暨退休人員聯誼餐會，餐會中貴賓及校內主管提供摸彩品及紅包，摸彩活動炒熱現場歡樂氣氛，會中由黃校長致贈退休人員紀念禮品，感謝將於 112 年 2 月 1 日退休之行銷與物流管理系教授陳甦彰多年來為學校付出及奉獻，雖然感到不捨，但還是鼓勵陳師退而不休，繼續開創另一段美好的人生旅程，並祝福所有同仁未來一切平順、身體健康。(人事室)

聯誼餐會



祝福平順

12月21日

基礎中心辦理英語闖關競賽活動，學生報名踴躍，活動內容包括英文字彙、英文朗讀、比手畫腳、看圖拼字、及英文遊戲關卡，學生熱烈參與，表現亮眼，此活動增加英語多元學習機會，Fulbright 五位外籍教師參與，學生英語學習動機增強，溝通及互動能力提升。(基礎能力教學中心)

共英
多元學習



12月24日

舉辦「能力取向審查新思維暨技專技高交流會談」，由教務長柯博仁主持，技高、技專師長共 70 餘人蒞臨共襄盛舉，成效顯著頗受肯定。此次特別邀請技專校院招生專業化總辦公室主任高緯晴進行專題演講，分享能力取向評量尺規的設計及準備指引修訂的建議，讓技專師長瞭解現有尺規如何導入能力取向思維，以及技高師長如何輔導學生準備審查資料。此外，會中安排師長們進行交流座談，針對 108 課綱教學實施現況、學習歷程檔案推動情形、考招新制與審查心得等議題深入討論，共同探討實際運作所面對的問題，並分別提出建議。透過此次座談，讓技高與技專能夠順利的銜接，精進招生專業化，達成適性揚才的目標。(教務處)



12月26日

辦理本學期教學獎助生期末座談會，師長與教學助理分享授課課程及課後輔導經驗，與會參加者收穫良多。(教務處)



出席宜寧高中、興大附農、青年高中、新民高中、大明高中、金甌女中、臺南二中、正德高中、馬祖高中、長榮高中、屏東高工、松山家商升學博覽會，宣導本校系科特色與完善助學機制。(教務處)



分別指派本校明台高中、錦和高中校友返校出席升學博覽會，宣導本校系科特色，使兩校師長及學生更加瞭解本校，吸引學弟妹報名就讀。(教務處)



重要事項公告

- 📍 請任課教師於 112 年 1 月 17 日前完成本學期學期成績登錄及遞送。(教務處)

- 📍 研修生或申請提前畢業學生符合資格者，自 112 年 2 月 6 日上午十時起領取畢業證書。(教務處)

- 📍 依聯合會 112 學年度特殊選才招生試務時程，考生第一階段報名自 12 月 19 日至 23 日止(繳費至 22 日)，第二階段報名時間自 112 年 1 月 9 日至 13 日止，2 月 13 日甄審成績公告，2 月 15 日正備取生公告，2 月 15 日至 17 日正備取生登記志願序，2 月 21 日分發榜，2 月 24 日報到截止。(教務處)

- 📍 本學期畢業研究生請於 112 年 2 月 13 日前繳交碩士論文及完成離校手續。(教務處)

- 📍 112 年 1 月 20 日前上傳本學期「學生課程暨學習輔導紀錄表」。(教務處)

- 📍 教育部通過補助本校所提 111 年度健全計畫「全方位視訊教學與直播系統建置」，補助款 1,500 萬元。(教務處)

- 📍 本學期「大專校院弱勢學生助學計畫」之「學生校外住宿租金補貼」申請，全校申請數 16 員，補助款項計 21 萬 8,400 元，俟教育部撥款後，於 112 年 1 月 15 日前匯入申請學生帳戶，以維學生權益。(學務處)

- 📍 本學期學生宿舍封宿日期為 112 年 1 月 9 日 AM12:00。(學務處)

📍 非住宿生下學期床位申請日期為 112 年 1 月 1 日 AM09:00 時起至 1 月 9 日 PM17:00 止。(學務處)

📍 下學期學生宿舍開宿日期為 112 年 2 月 18 日 AM08:00。(學務處)

📍 教育部公費快篩劑可供校內教職員工生出現疑似症狀時、接觸確診個案時申請使用，辦理活動、出差之後亦可申請，請師長協助宣導。(學務處)

📍 配合科技部更名國科會修改校內法規及表單，請校內教師同仁注意配合。(研發處)

📍 國科會 112 年專題計畫已開始徵件，請師長上網檢視一般型或特殊徵件計畫，踴躍申請；若前一年無國科會計畫教師，可申請「實務型研究專案計畫補助案」，是國科會特別為技專校院教師所設計，通過率較一般專題計畫為高，請各位師長踴躍申請。截止申請時間均為 112 年 1 月 3 日，請同仁特別注意。(研發處)

📍 Natural Science collection 科學領域全文套裝資料庫提供試用至 112 年 6/30，歡迎全校師生至：圖資館首頁 > 電子資源 > 電子資源瀏覽系統及最新消息點閱使用。(圖資館)

📍 臺灣學術電子書暨資料庫聯盟 2023 年電子書試用活動，歡迎全校師生至：圖資館首頁 > 最新消息點閱使用。(圖資館)

📍 澎湖縣政府文化局為有效整合澎湖縣內各圖書館之館藏資源，透過整合查詢的方式同時查找各館館藏查詢系統及相關資源，以資源共享、平等互惠之原則，建置整合「澎湖館藏聯合目錄」查詢系統，歡迎全校師生至：圖資館首頁 > 最新消息點閱使用。(圖資館)

📍 學校對外網路頻寬逐步提升到 300MB。(圖資館)

📍 Turnitin 預計將於 2023/1/15 (日) 進行 8 小時的系統維護,造成不便,請見諒!! (圖資館)

📍 請各單位檢視電腦、影印機等相關設施有無張貼☐尊重與保護智慧財產權,請勿非法使用☐等相關標語,若無請補上並張貼於顯眼處,以符教育部智財權相關規範。(秘書室)

11/14起
確診者開始隔離日 (Day0) n=0~7

居家照護確診者隔離/自主健康管理改為**5+n**天 隔離期滿**快篩陰性**可提前解除自主健康管理

開始隔離日 居家照護 解除隔離日

0	1	2	3	4	5	自主健康管理
---	---	---	---	---	---	--------

解除自主健康管理條件

- ◆ 隔離期滿後快篩檢測**陰性**
- ◆ 距解除隔離日已達**7天**



備註：非重症且收治醫院、加強版防疫旅館/集中檢疫所之確診者，如以篩檢陰性(需由醫事人員執行)作為解隔條件者，解隔後無需進行自主健康管理。

中央流行疫情指揮中心 2022/11/02

講得通

關於溝通與調解衝突

一、區分要求與溝通

1. 溝通需要時間 — 暫時放下「講過沒用」的預設

如果對方是台機器人，自然會立即完成你要求的指令，但是溝通與改變是需要時間的。當我們表達需求但對方沒有馬上順從的時候，難免會感覺對方「無法溝通」，以至於往後不願再開口表達，心中也不斷累積不滿。但這時也許我們可以提醒自己，對方不是一個指令一個動作的機器人，自己也不是強硬發號施令的暴君。然後暫時放下「講過沒用」挫折感，**不要求對方立即改變。給自己一分從容，也持續給對方聽懂你的機會。**

2. 溝通需要彈性 — 讓自己有調整方案的空間

我們也許聽過身旁的人這樣抱怨，「對方不怎樣做，至少也怎樣吧！都沒做到讓我很傷心，因此覺得對方不在意也不想溝通」。注意！這個「至少」其實非常關鍵，而且時常是對方不知道的行動方向。**雖然對方無法達到一百分的完美期待，但不代表對方無法溝通或毫不在意，或許對方願意給出至少60分的及格標準，但是這些可能性，時常都被自己無法立即被滿足時的挫折感給抹煞了。**因此我們要可以「被適當拒絕」，將自己的一百分的準則轉化成一個有彈性的空間，並且讓行為標準具體化，即便是單純希望對方能理解自己也是一種具體的標準。有了標準與彈性後，彼此才有調整與商量的立足點。

二、親和力是溝通的超能力

1. 避免在壓力情境下溝通 — 確保身心舒適

在昨晚沒睡好又一整天沒吃東西的狀況下，相信你一定看誰都不順眼，語氣與態度都難免更衝一些，更何況要在這種狀態下跟有衝突的人面對面。此時溝通不僅很容易無效，甚至更容易升高彼此的衝突。所以在溝通事情時的第一步，**就是確保雙方目前都是舒適與安心的狀況再展開溝通才能事半功倍。**

2. 避免產生對立 — 避免挑釁與公審

設想面對一群來踢館找碴的人，你一定一字不信一字不聽。反之，若你出言挑釁或情緒勒索，時常會直接被對方歸類為找碴的人。**一旦對立產生就會讓人感到不安，而不安的人只會想著保護自己，此時溝通就難以進展。**避免在網路上或人際上公審對方也是一樣的道理，**鄉民們在不了解事情全貌的狀況下往往只會選邊站**，然而一旦產生站隊的情形，雙方人馬僅僅看見自己的立場，進而演變成流言蜚語與互相謾罵，**直到衝突升高、失控後，自己也會因此受傷，甚至騎虎難下。**

3. 好好說話 — 溫柔而堅定

為何里長伯時常扮演調停紛爭的角色，**因為親切、負責與情緒穩定的人，話語其實更有公信力。**大聲謾罵或私下講壞話的人，時常只會讓人思考這個人是不是有什麼問題，以至於降低了話語的可信度。所以好好說話，穩定自己其實也是提高說服力很重要的一部分。

學務處身心健康中心 關心你

111 年本校捐贈捐款芳名錄 (歡迎踴躍捐贈)

編號	捐贈人(企業)	金額(元)或 品項	捐贈用途
1	劉逢源	300,000	研發處/學生參加校外、國際各項活動、競賽等相關用途
2	王瑩璋	40,000	行銷與物流管理系/獎助學金
3	張志清	18,450	航運管理系/獎助學金
4	姜佩君	20,000	學務處/獎助學金
5	立昌木業有限公司 (吳香麗)	100,000	行銷與物流管理系/系所招生 (新生機票補助)
6	財團法人臺北市私立東森社會福利慈善基金會	200,000	行銷與物流管理系/獎助學金
7	善心人士	100,000	學務處/急難救助金
8	財團法人蔡衍明愛心基金會	20,000	學務處/學生社團活動
9	中華民國消費電子學會	296,891	電信系/不指定
10	陳品皓	15,000	學務處/羽球隊
11	陳品皓	5,000	學務處/排球隊
12	胡宏熙	100,000	食科系/交通補助獎助學金
13	財團法人臺北市私立東森社會福利慈善基金會	200,000	行銷與物流管理系/獎助學金

14	蘇靖淳	3,000	圖書館/推廣活動
15	張志清	98,000	航運管理系/獎助學金
16	善心人士	10,000	電機系//五專部獎助學金
17	恒揚電機技術顧問股份有限公司	200,000	電機系/研究發展
18	王瑩瑋	20,000	行銷與物流管理系/獎助學金
總 計		1,746,341 元	

111 年本校完善經濟或文化不利學生就學機制計畫

獎助金捐款芳名錄 (歡迎踴躍捐贈)

編號	捐款人(企業)	金額(元)	備註
1	鄭淑靚	10,000	作為本校 112 年度完善經濟或文化不利學生就學機制計畫獎助金使用
2	莊東貴/東緯工業電機技師事務所	120,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
3	向億美食商場有限公司	10,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
4	黃有評	130,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
5	聯易科技股份有限公司	60,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
6	劉逢源	300,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
7	嚴隆財	100,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
8	澎湖希望種子基金會	40,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
9	黃楚琪	200,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
10	陳秀嬪/合康工程顧問股份有限公司	60,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
11	蔣玲娜/合康工程顧問股份有限公司	60,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
12	黃桂香/采圖室內裝修設計股份有限公司	60,000	學務處/經濟或文化不利學生生活津貼
總 計		1,150,000 元	

三餐有溫飽 愛心福滿盈
一磚一瓦情 澎科永續存
產學互交流 研發創共贏

捐款帳戶：台灣銀行澎湖分行
戶名：國立澎湖科技大學401專戶
帳號：024036080125

但求三餐溫飽 **DONATE**

捐助弱勢學生生活津貼
讓您的愛心
溫暖澎科孩子的心

5,000元/月*12月 = 60,000元/年



澎科大捐款網站

一磚一瓦共建澎科大

- ▶ 教學行政大樓因屬海砂屋，經不起風吹日曬雨淋，隨時有水泥塊掉落危險。
- ▶ 已規劃新建地下一層、地上四層，樓地板面積10,000m²。
- ▶ 目前預估工程費須6億元。
- ▶ 將極力向中央政府申請補助7成約4.2億元，經費缺口達1.8億元。

為求澎科大師生有合適且免於安全疑慮之學習與辦公環境
極需您的慷慨解囊

您的捐贈1,000元不嫌少

單筆捐款超過5,000萬元者 擁有新建大樓命名權

單筆捐款超過1,000萬元者 擁有新建大樓內部會議室命名權





<https://www.npu.edu.tw/>



office0@npu.edu.tw



06 926 4115



880011 澎湖縣馬公市六合路300號